
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 8/2003 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ . 

«Καθορισµός τρόπου εκτέλεσης κλπ του έργου ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ∆ΑΣΙΚΟΥ 
∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΓΙΟΥ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ – ΠΟΥΛΑΤΩΝ», προϋπολογισµού 39.945,58€» 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ 54/2003 
            Στον Αγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 12η 
Μαϊου 2003, ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα  20.00’ συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
711/7-5-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε µε 
αποδεικτικό στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα 
µε τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του 
Π.∆. 410/1995). 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  και τα 13 : 
                ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ                                   ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ Πρόεδρος ∆Σ                           ΟΥ∆ΕΙΣ 
2.-  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                          
3.- ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ                                    
4.- ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ                                              
5.- ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
6.- ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
7.- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
8.- ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
9.- ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΖΑΛΑΣ 
10.- ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΓΛΑΡΟΣ 
11.- ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
12.- ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
13.- ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
 
            O πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 8ο 
θέµα της ηµερησίας διατάξεως, έθεσε υπ΄ όψη του ∆Σ την µελέτη που έχει συνταχθεί 
από την µελετήτρια κ. Ελένη Μανώλη και έχει προσυπογραφεί από την ΤΥ∆Κ 
Σάµου, µε τίτλο ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – 
ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ – ΠΟΥΛΑΤΩΝ», 
προϋπολογισµού 39.945,58€. Σύµφωνα µε την τεχνική έκθεση της µελέτης, πρόκειται 
να διανοιχτεί δρόµος που θα συνδέει το πάρκινγκ του Αγίου Παντελεήµονα µε τον 
οικισµό Πουλάτων, δίνοντας διέξοδο σε τυφλό υφιστάµενο δρόµο, παρέχοντας κατ’ 
αυτό τον τρόπο διέξοδο στα πυροσβεστικά οχήµατα, σε περίπτωση πυρκαϊάς. 
 Ο προϋπολογισµός του έργου είναι 39.945,58€ και προέρχεται από την Γενική 
Γραµµατεία ∆ασών του Υπουργείου Γεωργίας σε ποσοστό 80% και από ίδιους 
πόρους του ∆ήµου κατά το υπόλοιπο 20%. Στη συνέχεια έθεσε υπ’ όψη του 
Συµβουλίου τις 104/01 και 104α/01 αποφάσεις του προηγούµενου ∆Σ, µε τις οποίες 
καθορίστηκαν τα έργα και έγινε αποδοχή του ποσού για την εκτέλεση µεταξύ άλλων 
και του έργου του θέµατος. Σχετικό είναι το 96693/1860/25-5-01 έγγραφο του 
έγγραφο του Υπουργείου Γεωργίας – ∆ιεύθυνση ∆ασών, µε το οποίο εγκρίνεται το 
πρόγραµµα «Πυροπροστασία ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας». Ο προϋπολογισµός 



των έργων ανέρχεται στο ποσό των 100.000€. Το 80% του ποσού αυτού (δηλαδή 
80.000€) θα καλυφθούν από το Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων και το υπόλοιπο 
20% (δηλαδή 20.000€), υποχρεούται να το καλύψει ο ∆ήµος µας από δικούς του 
πόρους.  
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, είπε ότι στον ισχύοντα 
προϋπολογισµό του ∆ήµου, χρήσεως 2003 και στον ΚΑ 75/16/161.9στ’,                       
υπάρχει γραµµένη πίστωση 100.000€, µε τίτλο «ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ∆ΗΜΟΥ 
ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ». Με το ποσό αυτό έχει προγραµµατιστεί να εκτελεστούν, µε 
βάση την 104/2001 απόφαση του ∆Σ τα έργα: 1] ∆ιάνοιξη ∆ασικού δρόµου Ραφέδων 
– Τσαµπατάτων – Βαρδαράδες, 2]∆ιάνοιξη δασικού δρόµου Αγίου Παντελεήµονα – 
Πουλάτο – Επαρχιακός ∆ρόµος, 3] ∆ιάνοιξη δασικού δρόµου Στρατόπεδο Περδικίου 
– Παραθέρι και 4] Κατασκευή δύο υδατοδεξαµενών στους οικισµούς Οξέ και 
Καταφύγι. Εν τω µεταξύ, από το τέλος του έτους 2001, έχουν συνταχθεί µελέτες από 
ιδιώτη µελετητή, για τα παραπάνω έργα , εκτός από τον ∆ασικό δρόµο Στρατόπεδο 
Περδικίου – Παραθέρι.  
 Ακολούθως ο πρόεδρος είπε ότι για την εκτέλεση του έργου του θέµατος, 
πρέπει να αναµορφώσουµε τον προϋπολογισµό, ώστε να υπάρχει ξεχωριστός ΚΑ, µε 
την συνολική του πίστωση των 39.945,58€ να προέρχεται κατά 80% από το 
Υπουργείο Γεωργίας και κατά το 20% από ίδιους πόρους του ∆ήµου. Σε ότι αφορά 
την συµµετοχή του ∆ήµου στην εκτέλεση του έργου, προτείνει η ανάληψη της 
πίστωσης να γίνει από το αποθεµατικό. Επίσης, πρέπει να καθορίσουµε τον τρόπο 
εκτέλεσης του έργου, να εγκρίνουµε την σχετική µελέτη και τα τεύχη δηµοπράτησης, 
όπως επίσης και να ορίσουµε ένα µέλος του δηµοτικού συµβουλίου σαν µέλος της 
επιτροπής εισήγησης για ανάθεση.  
 Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο κ. Σταµούλης, ο οποίος συνδύασε το έργο 
θέµατος µε το έργο ∆ΙΑΝΟΙΞΗΣ ∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – 
ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΡΑΦΕ∆ΩΝ – ΤΣΑΜΠΑΤΑΤΩΝ - ΒΑΡ∆ΑΡΑ∆ΕΣ»,  είπε 
ότι τα χρήµατα αυτά προέρχονται από Ευρωπαϊκό πρόγραµµα και κερδήθηκαν από 
την προηγούµενη δηµοτική αρχή. Οι µελέτες ολοκληρώθηκαν τον Ιούνιο του 2002 
και θεωρηµένες πρέπει να ήρθαν Οκτώβριο µε Νοέµβριο. Η ιεράρχηση των έργων 
δεν είναι αυτή που είχε το ∆Σ ψηφίσει οµόφωνα µε προηγούµενη απόφασή του. 
Ερωτά δε το Τοπικό συµβούλιο Χρυσοστόµου αν συµφωνεί µε την πρόταση να 
εκτελεστούν πρώτα τα έργα ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ∆ΥΟ Υ∆ΑΤΟ∆ΕΞΑΜΕΝΩΝ και 
∆ΙΑΝΟΙΞΗ ∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ 
«ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ – ΠΟΥΛΑΤΩΝ και µετά ο δρόµος 
ΡΑΦΕ∆ΩΝ – ΤΣΑΜΠΑΤΑΤΩΝ. 
 Ο κ. Αϊβαλιώτης πήρε το λόγο και είπε ότι δεν εξυπηρετεί να πάει ο δρόµος 
από Ραφέδων να πάει από Τσαµπατάτων – Βαρδαράδες. Εξυπηρετεί από Βαρδαράδες 
σε Τσαµπατάτων και να συνεχιστεί µετά. 
 Ο πρόεδρος έδωσε πάλι τον λόγο στον κ. Σταµούλη ο οποίος επιµένει να 
θεωρεί το έργο ΡΑΦΈ∆ΩΝ κλπ πρώτης προτεραιότητας, επειδή είναι αγροτική 
περιοχή. Αλλά αφού συµφωνούν οι δηµοτικοί σύµβουλοι Αϊβαλιώτης και Πυρούδης 
που είναι από την περιοχή, θα συµφωνήσω κι’ αυτός µαζί τους 

Ακολούθως τον λόγο πήρε ο κ. Τσουρής, που είπε ότι πρέπει να ξεκινήσουν 
άµεσα τα έργα αντιπυρικής προστασίας, για όσα τουλάχιστον επαρκούν οι 
υπάρχουσες πιστώσεις. Πρέπει να ξεκινήσουν αµέσως τα έργα έργα ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
∆ΥΟ Υ∆ΑΤΟ∆ΕΞΑΜΕΝΩΝ και ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ 
– ΠΟΥΛΑΤΩΝ. Για το έργο ΡΑΦΕ∆ΕΣ κλπ, µε΄τα από συζητήσεις µε τους 
κατοίκους και το ∆ασαρχείο, δεν καταλάβαµε την χρησιµότητά του. Οδηγεί σε 



αδιέξοδο και είναι πολυδάπανο. Μήπως τελικά πρέπει να γίνει κάπου αλλού στην 
ευρύτερη περιοχή. 

Ο κ. Πυρούδης στη συνέχεια διατύπωσε τους φόβους του για το που θα 
παροχετεύονται τα νερά του υπό διάνοιξη δρόµου του θέµατος. Από κάτω υπάρχουν 
σπίτια και πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ’ όψη η παροχέτευση των νερών της βροχής.  

Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον κ. Χερουβή, που επέστησε την 
προσοχή του ∆Σ στο γεγονός ότι πρέπει να µαζέψουµε υπεύθυνες δηλώσεις από τους 
ιδιοκτήτες των χωραφιών απ’ όπου θα περάσει ο δρόµος, γιατί υπάρχει κίνδυνος να 
σταµατήσει το έργο. 

Τον λόγο πήρε ο ∆ήµαρχος, που είπε ότι έπρεπε η προηγούµενη δηµοτική 
αρχή να είχε συλλέξει υπεύθυνες δηλώσεις, πριν την σύνταξη των µελετών. 

Ο κ. Τσαρνάς στη συνέχεια είπε ότι η προτεινόµενη από την µελέτη χάραξη, 
βρίσκεται πάνω σε υπάρχον µονοπάτι, και οι δυσκολίες δεν θα είναι µεγάλες. 
Άλλωστε οι ιδιοκτησίες είναι λίγες και µόνο στην αρχή. Στη συνέχεια η χάραξη 
συνεχίζεται σε δηµοτικές εκτάσεις. 

Τέλος ο ∆ήµαρχος, πάνω στους φόβους που διετύπωσε ο κ. Πυρούδης, είπε 
ότι θα επισηµανθεί στον εργολάβο να φροντίσει ώστε τα όµβρια νερά να συγκλίνουν 
προς το ρέµα του Κουζίνου. 
 Ακολούθησε διαλογική συζήτηση, στην οποία έλαβαν µέρος και  
παρευρισκόµενοι δηµότες. 

Τέλος, το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση του προέδρου, την 
συζήτηση και τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων και του ∆ηµάρχου, τα 
προσκοµισθέντα από το προεδρείο έγγραφα και αποφάσεις, τον ισχύοντα 
προϋπολογισµό του ∆ήµου, την µελέτη του έργου, τον προϋπολογισµό του, τα τεύχη 
δηµοπράτησης, τις διατάξεις των Νόµων και Π∆ περί εκτελέσεως έργων και 
προµηθειών ΟΤΑ, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού 
κώδικα (Π∆ 410/95), 
 

ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 
 

 1.  Αναµορφώνει τον ισχύοντα προϋπολογισµό του ∆ήµου, χρήσεως 2003, ως 
εξής: 
  α.  Μεταφέρει από τον ΚΑ 75/16/161.9στ΄ µε τίτλο 
ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ∆ΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΗΡΥΚΟΥ, το ποσό των 31.956,58€ στο µε 
ΚΑ 4/41/411.1 αποθεµατικό, αυξάνοντάς το κατά το ποσό των 31.956,58€. 
  β.  Μεταφέρει από το αποθεµατικό το ποσό των 39.945,58€ στον 
δηµιουργούµενο ΚΑ 75/16/161.9ια΄, µε τίτλο, ∆ΙΑΝΟΙΞΗ ∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ 
– ΠΟΥΛΑΤΩΝ, µειώνοντας το αποθεµατικό κατά το ποσό των  39.945,58€ . Από το 
ποσό αυτό, οι 31.956,46€ προέρχονται από το Υπουργείο Γεωργίας και το υπόλοιπο 
των 7.989,12€, προέρχονται από ίδιους πόρους του ∆ήµου, απ΄ ευθείας από το 
αποθεµατικό του. 
 
 2.  Εγκρίνει την µελέτη και τα τεύχη δηµοπράτησης του έργου ∆ΙΑΝΟΙΞΗ 
∆ΑΣΙΚΟΥ ∆ΡΟΜΟΥ Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΖΩΝΗ «ΠΑΡΚΙΝΓΚ 
ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ – ΠΟΥΛΑΤΩΝ , συνολικού προϋπολογισµού 
39.945,58€ που συντάχθηκε από την µελετήτρια Ελένη Μανώλη και 
προσυπογράφηκε από την ΤΥ∆Κ Σάµου. 
 



 3.  Καθορίζει σαν τρόπο εκτέλεσης του έργου του θέµατος την µειοδοτική 
δηµοπρασία µε επί µέρους ποσοστά έκπτωσης και έλεγχο οµαλότητας, όπως 
αναλυτικά περιγράφεται στο άρθρο 7 του Π∆ 609/85. 
 
 4.  Ορίζει τον δηµοτικό σύµβουλο Ελευθέριο Πυρούδη, σαν µέλος της 
επιτροπής εισήγησης για ανάθεση του έργου Τα άλλα δύο µέλη θα οριστούν από την 
Περιφερειακή ∆ιοίκηση Σάµου. 
 
 5.  H ∆ηµαρχιακή επιτροπή µε απόφασή της θα καθορίσει την ηµεροµηνία 
δηµοπράτησης και τους όρους διακήρυξης της δηµοπρασίας: 
 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 54/2003 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 
 

  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
∆ΗΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ              ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                     ΖΑΧΑΡΙΑΣ 
ΓΛΑΡΟΣ 
       ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                               ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΛΑΣ 
                                               ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΙΒΑΛΙΩΤΗΣ 
                                               ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                               ΚΩΝ/ΝΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ 
                                               ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΖΑΛΑΣ 
                                                ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΧΕΡΟΥΒΗΣ 
                                                ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΟΥΡΗΣ 
                                                                                             
 
 
                                                                                          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 13-5-2003 
                                                                                                     Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                 ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 

 
 
 
 
 


